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В 2010 г. обучалась по программе «Intel® Обучение для будущего» на курсе «Проектная деятельность в информационной образовательной среде XXI века», группа 13, фасилитатор Блем И.Н.
Этот курс позволил мне   по - другому взглянуть на свою педагогическую деятельность, освоить новые методы обучения на основе технологий Web 2.0, реализовать на практике личностно-ориентированное обучение учащихся путем интеграции ИКТ с технологией «метод проектов», понять роль учителя в формировании у школьников навыков, необходимых человеку XXI века. Сейчас пришло  время информационных технологий и профессиональный успех ждёт только тех педагогов, которые смогут вступить в мир информационно – коммуникационных технологий и передать свои знания учащимся. 

Я  вывела для себя формулу “ Программа Intel® + Обучение = Успех”, успех не только в профессиональном росте учителя, но  и в обучении учащихся, которые будут  успешны после окончания школы.
Путь к успеху состоит из ступенек лестницы, содержащей  кропотливый труд, стремление освоить новые технологии и методы обучения, терпение,  когда не всегда  получается сразу увидеть положительный результат, значимый для себя и окружающих.
Большую помощь в достижении новой ступеньки повышения моего мастерства оказала фасилитатор Блем И.Н., которая поддерживала, тактично указывала на недостатки, умела видеть положительные стороны в работе участников проекта.
Мои первые ступеньки на пути к успеху
Мой первый успех – это умение использовать сервисы Web 2.0 в своей профессиональной деятельности и ориентироваться в сетевых сообществах. Во время обучения по использованию возможностей сервисов Web 2.0, я стала финалистом III регионального конкурса «ИКТО-2009»(АКИПКРО), приобретенные информационно-коммуникационные компетенции для работы с блог - технологиями, позволили во втором туре защитить проект урока по алгебре «Одночлен и его стандартный вид» , умение вести дискуссию (приводить аргументы и контраргументы, делать выводы, выносить собственное независимое суждение) позволило  на форуме ответить на вопросы жюри и стать лауреатом  III регионального конкурса «ИКТО-2009». После окончания курса социальные сервисы Web 2.0. помогают мне постоянно и непрерывно повышать свою квалификацию, участвовать на форумах и  педагогических Интернет – сообществах. В апреле 2010 г. приняла участие в IX региональной научно-практической конференции «Российская школа и Интернет»(АКИПКРО) с докладом  «ЕК ЦОР в информационно-телекоммуникационном сопровождении системы образования». 
Считаю, что курс «Проектная деятельность в информационной образовательной среде XXI века» мощнейшим образом работает на прослойку творческих педагогов, развивая их сетевую активность. Учителя приобретают действительно уникальный опыт сетевой методической работы, сетевого проектирования и сетевой экспертизы. Среда сетевых сообществ помогает мне думать по-новому и воспитывать в себе толерантность, критическое мышление. В «Сообществе учителей математики» портала "Сети творческих учителей", которое оказывает  большую методическую поддержку в моей профессиональной деятельности, я стала участвовать на форумах и публиковать свои работы: проекты уроков по математике, разработки занятий к элективному курсу.
Второй успех – это признание моего  проекта «Теорема Пифагора – основа Евклидовой геометрии» ,  в  «Лучших проектах педагогов - участников Программы Intel» в Алтайском крае. Работая в сельской малокомплектной школе имела небольшой опыт  в применении метода проектов, который представлял для меня большой интерес, но вся эта работа не выходила за пределы школы. Хотелось научиться принимать участие в сетевых проектах. «Теорема Пифагора – основа Евклидовой геометрии» - девиз учебника геометрии. Каждый человек, учась в школе, задавал себе вопрос: "Так ли она важна, почему так знаменита теорема Пифагора и её автор?". Можно ли решать задачи не применяя теоремы Пифагора? Сколько способов существует для доказательства теоремы Пифагора?. На этом проекте учащиеся узнали много нового о теореме, различных способах  доказательства, о самом Пифагоре, ответили на все интересующие вопросы. Реализовать проект мне помог  элективный курс предпрофильной подготовки для учащихся 9 класса «Избранные вопросы геометрии: обобщения и применения теоремы Пифагора», разработанный в 2008 г.   Работа над проектом способствовала  развитию познавательных навыков учащихся, умений самостоятельно конструировать свои знания, ориентироваться в информационном пространстве, развивала критическое и творческое мышление,  умения не только увидеть, но и сформулировать и решить проблему.

В проекте «Теорема Пифагора – основа Евклидовой геометрии» учащиеся использовали: поисковые машины общего назначения google, yandex, rambler,  сервисы YouTube ,  БобрДобр и ВикиВики, в качестве средства для организации совместной работы над коллективным проектом.

Сервисы Web 2.0 обладают большим дидактическим потенциалом, материалы созданные в проекте «Теорема Пифагора – основа Евклидовой геометрии» широко  использую при разработке уроков и внеклассных мероприятий:
· тесты, которые предусматривают возможность самопроверки и самоконтроля;
· задания различного уровня сложности: репродуктивного, преобразующего, творческого;
· памятки по формированию логических операций мышления: сравнение, обобщение, классификация, анализ, синтез;
· задания по формированию умений сравнивать, анализировать, доказывать, устанавливать причинно-следственные связи, обобщать.
После обучения прошло три месяца, я опробовала проекты на уроках математики и во внеклассной работе, убедилась в необходимости и полезности данной работы и пришла к

выводу, что следует работать в данном направлении и дальше. В результате сотрудничества были созданы следующие проекты по математике, которые учащиеся будут защищать на конкурсе «Ученик года»: «Старинные меры длины на Руси»-5 кл., «Великие математики древности»-7 кл., «Старинные меры длины в Англии» - 5 кл.

Данный курс «Проектная деятельность в информационной образовательной среде XXI века» заставляет всех задуматься над собственной педагогической деятельностью, предлагает к ознакомлению новые педагогические технологии, знакомит с работами творческих учителей, обобщает передовой опыт, а самое главное,  предоставляет моим учащимся сельской школы равный доступ к качественному образованию, позволяет мне повышать профессиональный уровень. 
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