2 направление: Информационно-коммуникационные технологии в начальной школе. В чём их эффективность? Михалева Татьяна Борисовна учитель математики МОУ Усть-Калманская ООШ Усть-Калманского района Алтайского края


Опыт применения ИКТ в начальной школе
Михалева Татьяна Борисовна учитель математики 
МОУ Усть-Калманская основная общеобразовательная школа 
Усть-Калманского района Алтайского края

 «Школа – эта маленькая модель большого мира, какой будет школа сегодня, таким станет мир завтра».

Сегодня уже никого не нужно убеждать в необходимости массового внедрения информационных технологий в сфере образования. Это требование времени, иначе школа перестанет отвечать современным требованиям, а её выпускник не будет обладать важными компетенциями.

Основной целью внедрения в практику учебного процесса современных педагогических технологий является  удовлетворение информационных образовательных потребностей учащихся, педагогов и родителей. 

Для реализации этой цели учителя начальной школы ставят перед собой следующие задачи: 
· формирование у младших школьников первоначальных навыков работы на компьютере на уроках и во внеурочное время; 

· создание благоприятных условий обучения, способствующих развитию младших школьников в соответствии с их склонностями, интересами, возможностями; 

· разработка дидактических материалов с использованием среды PowerPoint для начальной школы и их применение на уроках. 

Учителя начальных классов участвующие в реализации ИКТ на уроках и внеклассной работе -Медведева И.В., Печуркина Л.Н., Смурыгина Г.Н. Техническое сопровождение осуществляет учитель информатики Михалева Т.Б.
При подготовке к урокам наши учителя использует электронные ресурсы учебного назначения: 

1.
презентации к урокам; 

2.
логические игры; 

3.
ресурсы Интернет; 

4.
медиатека КМ-Школа;

5.  электронные энциклопедии. 
Обучение детей учителя начальных классов начали с усвоения учащимися правил безопасного пользования компьютером в школе и дома. При проведении урока с использованием ИКТ соблюдаются санитарно-гигиенические нормы, предусматриваются физминутки для профилактики зрения.

Методическая часть реализации ИКТ  состояла  в следующем: 
· учителями составлено тематическое планирование для предметов, на которых предполагалось использование ИКТ;

· согласно тематическим планам учителями проводятся открытые уроки по математике, русскому языку и др.предметам;
· проведён семинар для учителей района по использованию ИКТ в условиях современного обучения школьников; 

· для учителей района в 2009 г. проведёно внеклассное мероприятие «Сегодня мы ученики» в 1 классе (учитель Печуркина Л.Н.)и открытый урок по математике во 2 классе с применением медиатеки КМ-Школы(учитель Медведева И.В.); 

· создаются методические материалы. 

Например, к урокам русского языка, математики, окружающему миру, учителями начата работа по классификации материала. Подобрана серия картин, по которым дети работают на уроке, что способствует развитию их речи, воображения. Красивая графика, элементы сказки, «превращения» в обучающих программах вовлекают детей в атмосферу творчества, они с нетерпением ждут компьютерных уроков.

Использование игровой компьютерной среды «Роботландия» (кружок по информатики, учитель Михалева Т.Б.),которая  соединяясь с конкретной учебной задачей, позволяет детям усваивать учебный материал незаметно для самих себя и при этом способствует развитию их памяти и концентрации внимания.

 В ходе посещения кружка «Роботландия», учащиеся овладели следующими видами деятельности: создание и удаление файлов; передача файла; работа с заранее подготовленными файлами; создание и редактирование текста и т.д. 

На сегодняшний день, для учащихся начальной школы в рамках кружка по информатике, начато внедрение ИИСС - использование информационных источников сложной структуры из ЕКЦОР.

Во внеклассной работе учителя начальных классов Печуркина Л.Н. и Смурыгина Г.Н. используют компьютер для создания презентаций по предмету, внеклассных мероприятий. Яркие и незабываемые праздничные мероприятия подготовила: Печуркина Л.Н.- выпускной вечер для учащихся 4 класса и классный час «Хлеб – всему голова». Смурыгина Г.Н. – деловую игру «Эля в подводном мире», в которую вовлекла учащихся не только своего класса, но и учеников среднего звена. В итоге учащиеся создали книгу и презентацию по мотивам этой сказки. Проект «Детская книга» в 4 классе, был проведён Г.Н. на уроках ознакомления с окружающим миром и развития речи. В ходе работы над проектом учащиеся иллюстрировали свою книгу, на кружке по информатике рисовали рисунки в графическом редакторе Paint. Создание учебных проектов дало возможность попутно, не нарушая сложившегося образовательного процесса, делать акцент на формирование информационной компетенции, т.е. умения эффективно осуществлять все этапы работы с информацией с использованием ИКТ.

Использование ИКТ позволяет учителям начальных классов: 

· проводить уроки на высоком эстетическом и эмоциональном уровне, обеспечивает наглядность учебного процесса, дает возможность привлечения большого арсенала дидактического материала; 

· возможность увеличения объема выполняемой работы, осуществление индивидуального подхода; 

· расширяется возможность самостоятельной деятельности, формируются навыки исследовательской; 

· учащиеся младших классов получают первичные навыки работы с компьютерами, что является первым шагом к знакомству с информационным полем Интернета, медиаресурсов.

Информатизация образовательного процесса подняла на новый уровень и работу с родителями: теперь родительские собрания и лектории проводятся с применением мультимедийных презентаций по запланированным вопросам. 

Перспективы нашей школы по применению ИКТ в учебно-воспитательной работе: 
· Охватить всех учителей начальных классов. 

· Проводить мастер - классы для учителей района. 

· Систематизировать мультимедийный материал к урокам.
· Создать базу методических разработок урока с использованием ИКТ.
·  Повышать уровень профессионализма педагогов через прохождение спец. курсов, семинаров, взаимопосещений уроков.

· Создать электронные учебники. 

· Приобрести интерактивную доску и использовать её в учебной и внеурочной деятельности.

· Участвовать в конкурсах с использованием ИКТ. 
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